

# 这场展览,看遍南京3000年烟火气

3000年前,打着“补丁”的陶角把鼎;2200多年前,雕刻精致的铜匣鼎;1600年前,长耳朵的存钱罐;1000多年前,印着“官”字的古砖瓦;900多年前,透亮的水晶……6月24日,《城市记忆拾贝——南京考古2019年度精品文物展》在六朝博物馆正式开展。现场,200多件精品文物,都是南京考古研究院从去年开展的考古发掘项目中,精心遴选出来的。它们的年代跨度长达3000年,向公众呈现了不同时期,南京人的“十二时辰”。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘静妍 胡玉梅/文 施向辉/摄



扫码看视频

## 3000年前 这把陶鼎见证烟火气

南京城的烟火气,从哪里开始升起?展览给你答案:中华门外西街。

红土烧制的陶饼、陶罐、陶盆、陶鬲、陶角把鼎……它们是本场展览年龄最大的,距今3000年。细细看,它们的身上,都有浓

浓的烟火气。最有生活气息的当属陶角把鼎。它的腹部和底部呈灰黑色,这是3000年前,人们用它来煮食物,长期烟熏火燎留下的痕迹。

这些生活气息满满的陶器,都出土于中华门外的西街遗址。

## 2200年前 铜匣鼎见证南京人爱收藏

2200多年前,兵戈铁马,刀剑、弩机……这些曾充满杀伤力的冷兵器出土于江宁区华西地块汉—六朝墓地。展厅中,一件精致的铜匣(yí)鼎,赚足了观众的注意力。“这件铜匣鼎自六合区高余村北的汉代墓葬群出土。”南

京考古研究院副院长马涛告诉现代快报记者,虽然是汉代古墓出土,但这件铜匣鼎却是春秋时期的。因为,它的器形、纹饰都具有春秋时期的特征。这说明墓主是一位收藏者,这件铜匣鼎可能是收藏来的,也可能是家传的宝贝。

## 1500年前 佛像见证“南朝四百八十寺”

这次展览,六朝的文物中有一组佛教题材的泥塑佛教造像。这些佛教造像,拥有一张圆脸,浅浅带笑。都说,“南朝四百八十寺”,这些佛教造像便是见证者。梁武帝推崇佛教,一时间,寺庙多

达数百座。“这些泥塑佛像造像,出土于雨花台区西营村六朝佛寺建筑基址与南唐窑业遗存。是泥质红陶烧制,表面施青釉,造型生动。”马涛说,出土的带釉的佛像残件,在六朝考古中比较罕见。

## 900年前 通透水晶再现南京人精致生活

《清平乐》等一系列电视剧热播,掀起了人们对宋代生活的好奇。

这次展览,就展出了很多宋代的文物。在宋朝,人们就已经用上了通透的水晶。出土于玄武

区红山森林动物园宋代墓葬的水晶饰件,它是做什么用的?可能是镇纸,也可能是挂件。在没有高精度仪器的时代,硬度这么大的水晶,古人的智慧,难以想象。

## 600年前 琉璃构件记录“大明风华”

这次展览,大报恩寺遗址南区的文物精品悉数亮相。

其中一件琉璃拱垫板,呈长方形,用红、黄、绿三色琉璃烧制。中间是门状,内为主体装饰,莲台为底,托起火焰三宝珠,周围是三

色火焰纹,看起来很精致。而装饰着龙纹的琉璃滴水,虽然只是残片,还是可以看出当年的光彩夺目……马涛介绍说,这些琉璃构件,都来自金陵大报恩寺琉璃宝塔。

从亏损百万到销售千万成功逆袭

# 95后姑娘不爱红装爱农庄



华梦丽在农场干活

快讯(记者 曹德伟)干净利落、雷厉风行是华梦丽给人留下的第一印象,这个95后小姑娘刚刚获评江苏“最美大学毕业生”。虽然年龄小,但她从事农场经营已经5年。她放弃了高校任教机会,大胆接手父亲年年亏损近百万元的农场,带着几名“娘子军”组团当起了“新农民”,如今农场成功逆袭。

“我们国家的农业发展,最需要的就是像小华这样的新农民,希望能有更多的年轻人能够扎根农村,农村是一片广阔的天地,在那里可以大有可为。”得知华梦丽获得“最美大学毕业生”的荣誉称号,“时代楷模”赵亚夫发来寄语。

1995年出生的华梦丽是南京人。2010年,华梦丽的父亲在句容天王镇承包土地试水有机果树种植,却因为经营不善年年亏损近百

万。2013年,华梦丽放弃重点大学和去加拿大留学的机会,考入江苏省农林职业技术学院。2016年毕业后就留在了天王镇,经营起农场。

毕业那年,学校曾邀请她留校当辅导员,但华梦丽拒绝了。5年过去,她的农场从最初接手时的300多亩扩展到如今占地面积1080亩,产值1500万元。

华梦丽团队每天和工人们一起干活。虽然都是小姑娘,但几人的衣橱里却都是清一色的裤装、运动鞋。而这种带头干的劲头,也让农场效益、工人收入蒸蒸日上,目前,华梦丽的农场已成功带动大学生就业12人,周边农民就业40余人,技术性辐射周边近300户。



扫码看视频

## 分类做得好,有望少缴生活垃圾处理费

快讯(记者 徐红艳)搞好垃圾分类,以后有望少缴生活垃圾处理费。6月24日—30日,《江苏省城镇生活垃圾处理收费管理办法》(征求意见稿)在网上公开征求意见。根据征求意见稿,将实行混合垃圾多付费、分类垃圾少付费。

据悉,城镇生活垃圾处理费属于政府定价经营服务性收费的,收费标准由设区市、县(市、区)发展改革部门会同环境卫生主管部门核定。对此,征求意见稿指出,城镇生活垃圾处理实行分类收费,实行定额收费与按量计费相结合。其中,对城镇居民以及纳入城镇暂住人口管理的居民,可按户或人为单

位定额收取,有条件的地区可以根据用水量、燃气消耗量或者垃圾产生量等实行计量收费;对单位,可按在职职工人数、经营、办公场所面积等定额收取,或者按照垃圾产生量计量收费。

征求意见稿拟还提出,建立差别化的收费制度。按照“混合垃圾多付费、分类垃圾少付费”的原则,实行分类垃圾、混合垃圾差别化收费制度,对生活垃圾按规定分类、回收和就地达标处理的,可减收一定比例的城镇生活垃圾处理费。有条件的地区可以建立超量加价收费机制,对超过核定基准量的垃圾提高收费费率。

## 东海依托“小网格”,助力“大信访”

近年来,连云港市东海县依托网格化服务管理平台,不断提升服务意识,通过网格融合公安、司法、调解、人社、保险等多方资源,提升基层矛盾化解能力。

自2018年以来,东海县对乡镇信访综治中心(社会治理网格化服务管理中心)进行重点提升,整合入驻综治、信访、扫黑除恶、司法等多个站所,承担更多职能,集中力量,凝聚资源,实现了社会治理和信访服务等主职主责工作全覆盖。同时该县抓好融合,联合市场监管等部门加强网格员培训,提高信访信息员自身素质和现场处理事项的能力,做好网格员知识上的增容。将涉及群众切身利益的

婚姻登记、补贴领取等各种服务的流程发放到网格员手中,实现服务内容增容。另外将法律顾问纳入社会治理和信访服务平台,对群众诉求由法律顾问进行专业解答,促进群众反映问题的依法处理,解决法律服务最后一“几十米”的问题,实现平台增容。

目前,东海县通过不断加强宣传,让老百姓逐步形成“有事找网格员”的惯性理念。该县也要求各网格员对于群众反映的问题及时通过网格中心调度责任站所靠上处理,在最短时间内化解,促使干部职工不断提升服务理念,增强服务意识,激活基层信访问题化解新动能。

通讯员 徐玲

## 广电总局发展研究中心与江苏局联合开展“十四五”规划编制调研

快讯(记者 杨菁菁)近日,广电总局发展研究中心与江苏广电网组成调研组,就广播电视和网络视听发展“十四五”规划编制工作开展调研。调研组实地考察台、网发展和智慧广电、应急广播、网络视听

产业园等有关项目建设情况,并与相关单位负责同志开展座谈交流,征求对“十四五”规划编制工作,特别是对发展政策、媒体融合、智慧广电、广电5G、推动市县广电做强做优等方面的意见建议。

## 天天出彩

### 福彩七乐彩(2020055期)

中奖号码:16 18 21 23 27 28 29  
特别号码:22

奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 3注 348204元

### 体彩超级大乐透(20054期)

开奖结果:  
11 14 15 19 20 + 03 07

本期中奖情况

奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖基本 8注 6499570元  
派奖 5注 6499570元  
追加 5注 5199656元  
派奖 5注 5199656元

### 体彩排列3(20126期)

中奖号码:4 9 4  
投注方式 本地中奖注数 每注奖金  
直选 532注 1040元  
组选3 705注 346元  
组选6 0注 173元

### 福彩15选5(2020127期)

中奖号码:3 5 8 9 11  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元

### 福彩3D游戏(2020127期)

中奖号码:8 8 5  
奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 954注 1040元  
组选3 1705注 346元  
组选6 0注 173元

### 福彩“东方6+1”(2020055期)

中奖号码:3 2 7 8 1 6  
生肖码:鸡  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0注 0元

### 体彩排列5(20126期)

中奖号码:4 9 4 2 4  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 22注 100000元

## 体彩鸡毛信

## 体彩7位数派奖进行中

江苏购彩者独享的体彩7位数,正在开展总额高达4400万元的派奖活动。6月23日,7位数第20072期开奖后,奖池为1.22亿

元。6月25日,将迎来7位数新一期开奖,届时特等奖累计派奖金额为2300万元。

(苏猩)